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7.7 En fabrik med mange sméa asynkronmotorer har en gennemsnits-

belastning pa 600 kVA ved cos¢$ = 0,65. Fabrikken forsynes fra en transformer 10000/400/230 V,
50 Hz.

Effektfaktoren enskes forbedret til 0,95 ved opstilling af et 3-faset kondensatorbatteri.

a) Find stgrrelsen af den samlede kondensator effekt i kvar.

b) Find kondensatorernes kapacitans i micro F, hvis de tilsluttes i stjerneforbindelse pa
transformerens hgjspaendingsside

c) Find kondensatorernes kapacitans i micro F, hvis de tilsluttes i trekantforbindelse pa

transformerens lavspaendingsside.

Sy 1= 600-KV-A
cosdpy = 0.65 dp = acos(cosq>1) = 49.458-deg
cosdy := 0.95 by = acos(cosq>2) = 18.195-deg
Uy = 10000V Uy = 400V
U U
Nh NI
Ug, = — = 5773503V U = — = 230.94V
V3 V3
f .= 50Hz

P:= Sy-cos( ¢ ) = 390000 W

a) Find stgrrelsen af den samlede kondensator effekt i kvar.
Qeond = P-(tan(¢q) — tan(y)) = 327773.724-V-A

b) Find kondensatorernes kapacitans i micro F, hvis de tilsluttes i stjerneforbindelse pa
transformerens hgjspaendingsside

d)kond = 90deg

Q
Iy = cond - 18.924A
V/3-Upjy sin(dong)
u
Xgp = — — 305.089
V3iny
1
Cp = ———— = 10433-pF
27T'f'XCb
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c) Find kondensatorernes kapacitans i micro F, hvis de tilsluttes i trekantforbindelse pa
transformerens lavspaendingsside

Qcond
InG = eon ~ 473101 A
UNiV/3-sin( dyong)

BYRE

= 1.464 Q

Xge ! I
NC

1
CC = ———— = 2174 x 103-}.LF
27T-f~XCC
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